
Литературно – музыкальная композиция 

 «Солдат! Велик твой подвиг ратный!» 

Сценарий мероприятия для проведения в библиотеке Дня Победы 

 

Цель – формирование нравственно-патриотических качеств у 

учащихся: уважение к ветеранам ВОВ, отстоявшим свободу и независимость 

нашей страны, стремление защищать свою Родину. 

Задачи 

Обучающие: 

• умение анализировать исторические сведения о войне; 

• углубление, обобщение и систематизация знаний о ВОВ. 

Воспитательные: 

• воспитать чувство гордости за Победу в ВОВ; 

• воспитать интерес к истории своей страны. 

Развивающие: 

• развивать патриотическую позицию учащихся; 

• расширение кругозора о ВОВ; 

• сохранение исторической памяти о героях-земляках. 

Оборудование:  

 презентация «Праздник со слезами на глазах»; 

 книжная выставка «Мы имена их знаем» о героях ВОВ г. Орла; 

 книжная выставка «Великая Отечественная война в литературе»; 

 информационные буклеты «Книги о Великой Отечественной войне». 

Формы организации учащихся: 

 Просмотр видеороликов «Священная война», «Бухенвальдский набат», 

«Журавли», «Друзья – однополчане», «День Победы» и др. 

 Чтение стихотворений К. Симонова, Ю. Воронова, А. Ахматовой, В. 

Шефнера,  Р. Рождественского, Д. Попова, Р. Казаковой, Э. Асадова и 

др. 



 Выразительное чтение  стихотворения Э. Асадова «Могила 

Неизвестного солдата»; 

 Минута молчания. 

Ход мероприятия: 

Звучит фонограмма с голосом Ю.  Левитана о начале войны.
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Ведущий 1. Здравствуйте, ребята!  

Ведущий 2. Для миллионов советских людей роковая дата 22 июня 

1941 года осталась не просто датой, а рубежом – началом отсчета долгих 

1418 дней Великой Отечественной войны.  

Ведущий 1. 

Звучит стихотворение К. Симонова «Тот самый страшный день в 

году». 

Тот самый длинный день в году  

С его безоблачной погодой  

Нам выдал общую беду  

На всех, на все четыре года.  

Она такой вдавила след  

И стольких наземь положила,  

Что двадцать лет и тридцать лет  

Живым не верится, что живы.  

И к мертвым выправив билет,  

Всё едет кто-нибудь из близких  

И время добавляет в списки  

Еще кого-то, кого-то нет... 

Ведущий 2. Звучит отрывок из стихотворения Д. Попова «22 июня». 

Июнь. Россия. Воскресенье. 

Рассвет в объятьях тишины. 

Осталось хрупкое мгновенье 
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До первых выстрелов войны. 

Через секунду мир взорвётся, 

Смерть поведёт парад-алле, 

И навсегда погаснет солнце 

Для миллионов на земле. 

Ведущий 1. Вторая мировая война шла уже почти два года, но теперь 

начиналась война героическая. Отечественная война стала священной, 

народной, ценой которой будет жизнь настоящая и жизнь будущих 

поколений. 

Просмотр видеоклипа «Священная война».
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Ведущий 2. Проходят годы, но со временем всё значимее  становится 

память о событиях, произошедших во время Великой Отечественно войны. 

Песня на стихи В. И. Лебедева-Кумача «Священная война», прозвучавшая 

призывным набатом прогремела на всю страну и отозвались в сердцах 

советских людей гневом и ненавистью к фашизму, решимостью и 

готовностью защитить с оружием в руках любимую Отчизну. 

Ведущий 1. Звучит стихотворение В. Шефнера  «Верим в Победу». 

Против нас полки сосредоточив,  

Враг напал на мирную страну.  

Белой ночью, самой белой ночью  

Начал эту чёрную войну!  

Только хочет он или не хочет,  

А своё получит от войны:  

Скоро даже дни, не только ночи,  

Станут, станут для него черны! 

Ведущий 2. Великая Отечественная война была страшна тем, что 

фашисты не щадили никого: убивали детей и женщин, стариков, сжигали 

целые населенные пункты, пытались уничтожить весь русский народ. 
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Ведущий 1. Родину защищали все советские люди. Многие, совсем 

юные, добровольцами уходили на фронт и погибали. Почти все кто не был на 

фронте, работал в тылу.  

Ведущий 2. С первого дня Великой Отечественной войны героизм 

простого советского солдата стал образцом для подражания. То, что в 

литературе часто называется «стоять на смерть» было сполна 

продемонстрировано в боях за нашу Родину.  

Просмотр видеоклипа на песню «Растет в Волгограде березка».
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Ведущий 1. Уходили на войну целыми курсами, с предприятий – 

целыми цехами. Запись в народное ополчение производилось на фабриках, в 

учреждениях, на заводах и, конечно же, в военкоматах. 

Ведущий 2. Звучит стихотворение Р. Казаковой «На фотографии в 

газете». 

На фотографии в газете 

Нечетко изображены  

Бойцы, еще почти что дети,  

Герои мировой войны.  

Они снимались перед боем –  

В обнимку четверо у рва.  

И было небо голубое,  

Была зеленая трава.  

Никто не знает их фамилий,  

О них ни песен нет, ни книг.  

Здесь чей-то сын и чей-то милый,  

И чей-то первый ученик.  

Они легли на поле боя,  

Жить начинавшие едва,  

И было небо голубое,  
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Была зеленая трава.  

Забыть тот горький год неблизкий  

Мы никогда бы не смогли,  

По всей России обелиски,  

Как души, рвутся из земли.  

...Они прикрыли жизнь собою,  

Жить начинавшие едва,  

Чтоб было небо голубое,  

Была зеленая трава.  

Ведущий 1.  Блокада города  - героя  ВОВ Ленинграда длилась  871 

день. Это самая продолжительная и страшная осада города за всю историю 

человечества. Почти 900 дней боли и страдания, мужества и 

самоотверженности. Ленинградцы гибли от голода и холода, бомбежек. В 

момент замыкания блокадного кольца, помимо взрослых, в городе оставалось 

400 тысяч детей.  

Ведущий 2. Звучит стихотворение Ю. Воронова «В пути». 

С каждым шагом тяжелеют ноги. 

Но про отдых лучше позабудь: 

Может, мёртвый на краю дороги 

Сел вначале тоже отдохнуть. 

Ветер разбегается и сходу 

След мой заметает на снегу. 

Полпути осталось до завода. 

Я бреду, а кажется, бегу. 

Вьюга... От неё не оторваться. 

Можно только спорить на ходу: 

Свалишь - упаду, чтоб вновь подняться! 

Ослепишь - на ощупь путь найду!  

Звучит песня «Дети войны».
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Ведущий 1. Звучит стихотворение Ю. Воронова. 

В блокадных днях 

Мы так и не узнали: 

Меж юностью и детством 

Где черта? 

Нам в сорок третьем 

Выдали медали, 

И только в сорок пятом — 

Паспорта. 

И в этом нет беды… 

Но взрослым людям, 

Уже прожившим многие года, 

Вдруг страшно оттого, 

Что мы не будем 

Ни старше, ни взрослее, 

Чем тогда… 

Ведущий 2. Враг был повержен. Война оставила сиротами, калеками 

множество искалеченных судеб.  

Ведущий 1. За победу  над фашистами наша страна заплатила 

огромную цену - более 26 миллионов погибших в боях солдат, замученных в 

концлагерях, умерших страшной смертью от болезней и голода советских 

людей.  

Просмотр видеоклипа на песню «Бухенвальский набат».
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Минута молчания. 

Ведущий 2. Много могил Неизвестного солдата в России. Солдаты 

погибали за мирную жизнь будущих поколений. И наш долг – помнить об 

этом, не допустить войны и принесенного ею горя. 
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Выразительное чтение стихотворения Э. Асадова «Могила 

Неизвестного солдата» (перед классом 12 учеников по очереди читают по 

абзацу) 

Могила Неизвестного солдата! 

О, сколько их от Волги до Карпат! 

В дыму сражений вырытых когда-то 

Саперными лопатами солдат. 

 

Зеленый горький холмик у дороги, 

В котором навсегда погребены 

Мечты, надежды, думы и тревоги 

Безвестного защитника страны. 

 

Кто был в боях и знает край передний, 

Кто на войне товарища терял, 

Тот боль и ярость полностью познал, 

Когда копал "окоп" ему последний. 

 

За маршем – марш, за боем – новый бой! 

Когда же было строить обелиски?! 

Доска да карандашные огрызки, 

Ведь вот и все, что было под рукой! 

 

Последний "послужной листок" солдата: 

"Иван Фомин", и больше ничего. 

А чуть пониже две коротких даты 

Рождения и гибели его. 

 

Но две недели ливневых дождей, 

И остается только темно-серый 



Кусок промокшей, вздувшейся фанеры, 

И никакой фамилии на ней. 

 

За сотни верст сражаются ребята. 

А здесь, от речки в двадцати шагах, 

Зеленый холмик в полевых цветах – 

Могила Неизвестного солдата... 

 

Но Родина не забывает павшего! 

Как мать не забывает никогда 

Ни павшего, ни без вести пропавшего, 

Того, кто жив для матери всегда! 

 

Да, мужеству забвенья не бывает. 

Вот почему погибшего в бою 

Старшины на поверке выкликают 

Как воина, стоящего в строю! 

 

И потому в знак памяти сердечной 

По всей стране от Волги до Карпат 

В живых цветах и день и ночь горят 

Лучи родной звезды пятиконечной. 

 

Лучи летят торжественно и свято, 

Чтоб встретиться в пожатии немом, 

Над прахом Неизвестного солдата, 

Что спит в земле перед седым Кремлем! 

 

И от лучей багровое, как знамя, 

Весенним днем фанфарами звеня, 



Как символ славы возгорелось пламя – 

Святое пламя вечного огня! 

Просмотр видеоклипа на песню «Журавли».
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Ведущий 1. Великая Отечественная война продолжалась 4 долгих, 

кровопролитных года. Потоками крови и слез была омыта многострадальная 

русская земля. Казалось, что уцелеть среди шквального огня, не лишиться 

рассудка при виде гибели тысяч людей и чудовищных разрушений было 

просто невозможно. Но сила человеческого духа оказалась сильнее металла и 

огня. 

Ведущий 2. Вот почему с таким глубочайшим уважением и 

восхищением мы смотрим на ветеранов, прошедших через ад войны и 

сохранивших в себе лучшие человеческие качества – доброту, сострадание и 

милосердие. 

Ведущий 1. Звучит стихотворение А. Ахматовой «Памяти друга». 

И в День Победы, нежный и туманный, 

Когда заря, как зарево, красна, 

Вдовою у могилы безымянной 

Хлопочет запоздалая весна. 

Она с колен подняться не спешит, 

Дохнет на почку и траву погладит, 

И бабочку с плеча на землю ссадит, 

И первый одуванчик распушит. 

Просмотр видеоклипа на песню «Друзья - однополчане».
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Ведущий 2. Великая Отечественная война закончилась 9 мая 1945 г. 

Советский союз победил фашистов. Знакомые и незнакомые люди 

обнимались, дарили друг другу цветы, пели и танцевали прямо на улицах.  
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Ведущий 1. Как - будто, впервые миллионы взрослых и детей подняли 

глаза к солнцу, впервые наслаждались красками, звуками, запахами жизни. 

День Победы стал общим праздником всего нашего народа, всего 

человечества, праздником каждого человека. 

Ведущий 2. Звучит стихотворение Л. Хаустова  «Солнце Победы». 

Утро девятого мая 

В том, сорок пятом году. 

Солнце, туманы сжигая, 

Встало у нас на виду. 

Шло оно в дальние дали, 

В каждое глянув окно. 

В каждой солдатской медали 

Жарко сверкнуло оно. 

Что же оно озарило? — 

Рваные раны земли, 

Братские наши могилы, 

Горе у каждой семьи, 

Битый кирпич над золою 

Рядом с овином пустым… 

Рад я, что помнить такое 

Вам не дано, молодым. 

Щедрые ваши рассветы, 

Гордой любви торжество — 

Всё это солнце Победы, 

Всё это отблеск его. 

Ведущий 1. Майское утро 45 - го было проникнуто ликованием. Но 

сквозь него проступала скорбь. Люди остро чувствовали потерю близких, 

знакомых: тех, кто умер от фашистских пуль и снарядов, пыток в 

концлагерях, в блокадном голоде, в сожженных деревнях.  



Ведущий 2. Мы не должны забывать о самой страшной войне, которая 

коснулась каждой советской семьи. 

Ведущий 1. Звучит отрывок из стихотворения Р. Рождественского 

«Послевоенная песня». 

Задохнулись канонады, 

В мире тишина, 

На большой земле однажды 

Кончилась война. 

Будем жить, встречать рассветы, 

Верить и любить. 

Только не забыть бы это, 

Не забыть бы это, 

Лишь бы не забыть! 

Ведущий 1. Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и 

независимость нашей Родины!  

Ведущий 2. Вечное почтение и вечная память всем, кто выжил в те 

страшные годы. 

Ведущий 1. 

  За все, что есть сейчас у нас 

За каждый наш счастливый час, 

За то, что солнце светит нам, 

Спасибо доблестным солдатам, 

Что отстояли мир когда-то. 

Звучит песня «День Победы».
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Ведущий 2. Спасибо за внимание! 

Раздать буклеты учащимся. 
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